

美国就加沙教堂遭袭发声

巴勒斯坦民众怒斥:双重标准!

新华社加沙7月19日电 以色列军队近期继续大规模轰炸加沙地带多地。17日,以军袭击了加沙地带唯一一座天主教堂,造成多人死伤。当天晚些时候,美国总统特朗普致电以总理内塔尼亚胡,要求以方作出解释。

此前美方几乎从未对以军在加沙的某次袭击事件发声,对天主教堂遭袭却很快反应。巴勒斯坦民众就此表示,其中的双重标准“令人愤怒”,美方只关注少数具有特殊身份或性质的受害方,却漠视数以万计加沙民众的惨剧。

加沙唯一天主教堂遭袭
以方坚称误击

据《以色列时报》报道,这座教堂位于加沙地带北部的加沙城,是加沙地带唯一一座天主教堂。设在耶路撒冷的天主教机构说,以军17日的袭击已造成3人死亡,多人受伤。目击者说,教堂收容大量流离失所民众,袭击严重损坏了教堂建筑。

以色列总理府17日发表声明说,以色列对教堂遭袭和人员死伤“深表遗憾”。以色列国防军称,教堂系遭以军炮弹碎片“误击”。

巴民众怒斥:
美国对加沙惨剧视而不见

加沙地带在以色列的持续空袭

之下早已千疮百孔,死伤惨重。自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙的军事行动已造成超过5.8万人死亡。美国此前几乎从未对以军单一袭击事件发声,此次却因事关天主教堂而“立即反应”。

加沙城居民乌姆·纳迪尔说:“当美国政府关注教堂遭袭事件时,他们关注的是教堂本身,而不是其中被炮弹击中而身亡的人。”

纳迪尔说,美国人对教堂遭袭表示关切,但对数万巴勒斯坦人死于以军袭击无动于衷,“好像普通民众丧生并不值得怜悯”。

在教堂遭袭后帮助转运伤者的哈利德·阿布·萨勒米亚说,加沙地带多种公共设施此前遭到以军袭击,包括医院、学校、清真寺等,美国从未谴责,“美方的反应似乎取决于受害方的身份,而不是惨剧本身”。

带着三个孩子逃难至加沙城的伊卜提莎姆·阿卜杜拉说:“美国对加沙地带令人震惊的死亡数字视而不见。我们听到的都是空洞的声明,美国从没对以色列施加实质性压力来停止这场战争。”

“‘双重标准’令人愤怒”

在约旦河西岸,一些犹太人定居者组成的团体近来更加频繁地袭击



7月14日,人们在加沙城的一处食物分发点领取免费食物。

新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德摄)

巴勒斯坦平民。本月11日,一名20岁的巴勒斯坦裔美国公民在约旦河西岸遭犹太定居者殴打致死。美国驻以色列大使15日要求以方“积极调查”这名美国人死亡事件。

约旦河西岸纳布卢斯市居民穆罕默德·努巴尼说:“他们(美国)注意到了那名巴勒斯坦裔美国人被打死,但每天被以军或犹太定居者杀死的巴勒斯坦人呢?美国人的生命比我们

们高贵吗?”

巴勒斯坦政治分析人士胡萨姆·达贾尼说,美国一向强调以色列有自卫权,却对以军炸死巴勒斯坦妇女、儿童、老人的行径避而不谈。

“这种双重标准令人愤怒,也反映出美国一贯根据其地缘政治利益制定对外政策,无视人道主义原则。”达贾尼说。

(记者:黄泽民、吴宝澍)

德国在一年内第二次遣返阿富汗人

新华社北京7月19日电 德国内政部18日说,已将81名有犯罪行为的阿富汗男子遣返阿富汗。这是阿富汗塔利班近4年前重新控制阿富汗政权以来,德国遣返的第二批被裁定犯罪的阿富汗人,上一次遣返行动是在去年8月底。德内政部说,今后仍将持续推进这类遣返行动。

近一年遣返两批人

据德国内政部声明,一架搭载上述81人的飞机18日早晨飞往阿富汗,这些人都是在刑事定罪后被驱逐的。

德国内政部说,18日的遣返行动在海湾国家卡塔尔的协助下完成。阿富汗塔利班2021年夺取了阿富汗政权后,德国关闭了其驻喀布尔大使馆并停止向阿富汗遣返人员,此后经由第三方与塔利班当局保持非直接接触。

不过,去年8月底,社民党人奥拉夫·朔尔茨领导的上届德国联邦政府恢复遣返阿富汗人,驱逐了28名已被裁定犯罪的阿富汗人。

一些人权组织批评德国推进遣返阿富汗人行动,理由是担心这些人回国后人权得不到保障。

继续阻挡非法移民

18日遣返移民的飞机离境几小时后,德国内政部长亚历山大·多布林特在德奥边境附近的德国最高峰楚格峰主持召开了一场跨国移民政策会议。与会者包括几个邻国法国、波兰、奥地利、丹麦和捷克的内政部长或大臣,还有欧盟委员会负责移民事务的委员马格



7月18日,德国总理默茨出席在柏林举行的夏季新闻发布会。

新华社记者李函林摄

努斯·布伦纳。

多布林特在会上说,德国将着力推进“政策变革”,“向阿富汗遣返人员的行动今后必须继续以安全方式执行,严重犯罪者在我们国家无权居留”。他还说正在推进向叙利亚遣返非法移民的行动。德国自2012年以来没有遣返过叙利亚移民。

近几年,随着德国乃至欧洲社会排外情绪上涨,一些持反移民立场的政党支持率猛增。德国选择党在今年2月的德国联邦议会选举中夺得了约20%选票,仅低于联盟党而高于社民党。在这一背景下,由联盟党与社民党组成的德国本届联邦政府显著收紧移民政策和边境管控措施,两党一致承诺将

驱逐更多外籍犯罪人员、打击非法移民现象。

德国联盟党领袖、现任总理弗里德里希·默茨18日在一场记者会上说,德国希望成为一个“对移民具有吸引力的国家”,以便招纳最优秀的人才,填补本国技术劳动力短缺。他指责上届政府的移民政策导致地方当局负担过重,本届政府正在作出“纠正”,包括收紧边境管控措施,限制部分难民接家人赴德“团聚”的权利等。

朔尔茨政府于2023年10月在与瑞士、捷克和波兰接壤的边境恢复管控措施。默茨政府今年5月就职后加强了德波边境管控,并直接拒绝没有身份文件的非法移民入境。(沈敏)

叙利亚政权宣布全面立即停火
安全部队开始在苏韦达省部署

新华社大马士革7月19日电(记者程帅朋 冀泽) 叙利亚政权19日宣布实施全面立即停火,叙内政部门同日开始在南部苏韦达省部署安全部队。

叙政权在一份声明中说,鉴于国家面临的危急局面,为避免叙人民流血、维护叙领土完整和人民安全,叙政权宣布实施全面立即停火。叙政权呼吁各方全面遵守停火,立即停止一切敌对行动,保证平民安全以及人道主义援助畅通无阻。

叙政权领导人艾哈迈德·沙拉随后发表电视讲话说,事实证明,叙利亚不是分裂和煽动宗派冲突的试验场,叙利亚人应保持团结,共同克服困难。他强调,苏韦达省是叙利亚国家不可分割的一部分,德鲁兹人是叙利亚国家结构的重要支柱。

叙内政部门发言人努尔丁·巴巴19日早些时候在社交平台发表声明说,在叙“总统府”直接指示下,内政部门安全部队已在苏韦达省展开部署。巴巴说,这是一项“国家任务”,其首要目标是保护平民并制止混乱局面。

本月13日,苏韦达省德鲁兹武装派别与贝都因部落爆发激烈冲突,叙政权安全部队随后介入并与德鲁兹武装派别发生交火。以色列很快以保护叙利亚德鲁兹人为由介入,先是轰炸叙政权在苏韦达省和德拉省的军事目标,又于16日猛烈空袭叙首都大马士革重要目标。叙内政部门16日宣布在苏韦达省达成停火协议,但当地德鲁兹武装派别和贝都因部落17日再次爆发冲突,18日在该省首府苏韦达市激烈交火。叙媒体“沙姆调频”19日报道,部落武装和“非法”团体仍在苏韦达市郊区发生零星交火。

连日激烈冲突造成大量人员伤亡。叙卫生部门18日发表声明说,苏韦达省冲突已造成260人丧生、1698人受伤。